

# 位低权重 人小胆大 “35岁”贪腐现象令人忧

记者近期在浙江、广东、海南等地采访了解到，在“80后”干部队伍中，有些人已是单位骨干、有的刚刚走上领导岗位，正值事业“黄金期”的他们被国家和社会寄予厚望。然而，受社会不良因素诱导、干部选拔任用管理存在漏洞和相关监管制度缺失等因素影响，职务犯罪低龄化现象日趋明显，屡见不鲜的干部贪腐“35岁”现象令人担忧。



1982年出生的郭鸣成曾担任杭州未来科技城(海创园)管委会规划建设局规划建设科副科长。虽级别不高，但权力却不小。他对项目的前期及规划管理辅助工作有很大“话语权”。他多次非法收受他人所送财物，并主动向他人索取财物。今年初，杭州市余杭区人民法院审理认定，郭鸣成受贿158万元，一审被判有期徒刑11年。

记者从浙江省检察院获悉，郭鸣成利用职务便利，为项目承包人范某在承接、实施相关测绘工程过程中给予关照，多次非法收受范某所送财物，共计人民币60余万元；他还为张某在承接、实施相关选址论证报告业务过程中给予关照，多次非法收受张某所送财物。

“一个值得警惕的现象是，年轻干部贪腐正在迅猛增长，去年我们查办35岁以下干部贪污贿赂案件达291人，同比上升167%。”浙江省检察院检察长陈云龙表示，如何预防年轻干部职务犯罪是当前面临的新课题。

不仅浙江省，海南、广东等地近年来也查处了一批年轻干部。清华大学硕士毕业的肖明辉曾担任海

南省洋浦经济开发区规划建设局副局长，负责单位工程项目招标工作时，收取工程款5%的“好处费”1611万元，多次为他人谋取不正当经济利益。“‘好处费’是行业内众人皆知的潜规则。”1980年出生的肖明辉表示，“我将违背法律和纪律的潜规则当成了主流，也干起了所谓‘见者有份’的勾当。”

多地检察机关介绍，从干部任用看，35岁一般是划分年轻干部的时间点，干部贪腐“35岁”现象凸显贪腐年轻化倾向，从已查处的35岁以下年轻干部贪腐案看，他们多为高学历、高智商人群，是机关企事业单位的业务骨干，但他们作案更贪婪、更大胆，贪污、挪用公款动辄上百万元，受贿中主动索贿的也不鲜见。

吴汉林是索贿干部的典型代表。中央纪委去年底通报称，1982年出生的吴汉林是广东省梅州市纪委原正科级纪律检查员、监察员，2012年在协助广东省纪委专案组调查涉案人广东梅县嘉园建筑设计有限公司董事长房某过程中，利用监管漏洞，先后6次收受、索要房某贿赂共计1000余万元。目前，吴汉林已被移送司法机关处理。

## 年轻化不能“一刀切”

基层干部反映，干部选拔任用管理存在漏洞是贪腐年轻化的原因之一，“重年龄轻考察”、“重学历轻品德培养”现象较突出。海南省委组织部一位干部说，目前青年干部选拔任用机制中存在问题，许多地方在干部年轻化问题上“一刀切”，使年轻与学历成为基层提拔干部的“硬件”，而工作踏实、作风民主、清正廉洁等被视为可有可无的“软件”。

受访专家还表示，与之前干部贪腐“59岁”现象相比，职务犯罪低龄化体现出年轻干部的思想观念正发生转变，这与大环境不无关联。贪腐年轻化与近年来“潜规则”在一些部门、单位大行其道，从而出现上行下效的“从众式”腐败有关。

中国人民大学反腐败与廉政政策研究中心主任毛昭晖表示，腐败呈现集体腐败、组织化腐败的特征，像广东茂名的窝案涉及众多干部被处理。在大的环境下，年轻干部抵御不了诱惑，某个地区、某个单位廉洁环境不是太好，年轻干部就容易犯错误。他们在很短的时间内通过公推、自己努力获得权力，容易被贪欲所俘获。

社会控制弱化和监管缺失增加了年轻干部职务犯罪的可能性。浙江省检察院反贪局相关负责人认为，在转型时期，一些法律法规不完善、执法不力和监督制约机制不落实等因素，增强了一些青年干部的侥幸心理和投机心理，从而利用职务之便实施犯罪。

专家指出，尽管监督制约制度种类不少，但由于所在单位执纪执法不严、流于形式，实效甚微。特别是部分年轻干部担任领导职务，上级领导和本单位领导重用信任有余、监督不足，其他人员不敢监督，客观上使其犯罪无所顾忌。

据新华社电

## 休闲中国 不一样的华侨城

作为亚洲第一旅游景区集团，华侨城是中国旅游产业的上佳实践者和行业领跑者。如今，华侨城已在全国重点城市开发建设大型旅游综合项目17处，截至2013年底累计接待游客2.5亿人次，并连续五年跻身世界旅游景区集团八强。

20年来，华侨城针对现代都市人对休闲生活的不同需求，打造了一系列丰富的旅游产品，有繁华都市里精彩纷呈的都市娱乐区，以及极具自然、人文、生态、欢乐特质的休闲度假区。在长期的旅游开发中，华侨城逐渐探索出一种独特的发展模式，将文化酒店、文化演艺、文化科技、文化生态、文化节庆、文化艺术等与旅游开发结合起来，全方位满足人们的休憩、娱乐、互动、养生、文化、教育等多元需求，形成架构完善的旅游产业链。

华侨城多样化的文化旅游体验让都市休闲生活更完美，未来，华侨城这种别样的休闲生活也将入驻宁波，给宁波市民带来更丰富多彩的休闲生活体验。

### 现代都市的欢乐之源

华侨城的都市娱乐产品，是繁华中心里的欢乐主场，有着鲜明的人文元素和特定的主题，能让消费者在繁华都市中，轻易就能来一次放松、休闲的生活之旅。

- ① 中国主题公园第一连锁品牌——欢乐谷
- ② 中国首次将管文化博物馆主题公园——锦绣中华 民俗村、世界之窗
- ③ 中国首个开放式都市休闲主题文化生活空间——欢乐海岸
- ④ 国内首个户外拓展训练儿童职业体验乐园——麦兜小戏
- ⑤ 未来的全球时尚中心、上海人文地标——上海苏河湾

### 游走生态旅游的诗意画卷

华侨城的休闲度假产品集观光旅游、户外运动、科普教育、生态探险等主题于一体，生态休闲特征最为突出，让度假回归自然。

- ① 国内首个大型综合性国家生态旅游示范区——深圳华侨城生态旅游度假区
- ② 中国湿地生态温泉第一城——华侨城泰州溱湖度假区
- ③ 国际级休闲度假胜地——华侨城昆明阳宗海度假区
- ④ 旅游、文化、生态的创意聚集地，首批国家5A级旅游景区——深圳华侨城旅游度假区

### 休闲宁波 无限期冀

随着城市经济的发展和人民群众生活水平的提高，都市休闲生活也成为宁波市民一种新的生活方式和时尚追求。现今，华侨城带着丰富多元的旅游产品，落子宁波，以欢乐海岸和四明山谷两大项目为宁波人构筑全新的休闲生活空间。

欢乐海岸位于宁波市鄞州区，拥有美丽的一线江景资源，是宁波最大的270°江湾半岛，未来将建成开放式的都市文化主题乐园、宁波的“城市会客厅”。四明山谷项目位于宁波西部的四明山休闲旅游度假区，属于鄞州西部重要的卫星城镇集士港，华侨城将以运动、休闲、养生等主题文化为核心元素，将这串打造成为“长三角最佳山地休闲度假目的地”。

不久的将来，华侨城会为宁波这座城市描绘出更多关于欢乐、休闲的故事，为人们带来更多的惊喜和幸福。



宁波华侨城官方微信

华侨城全城派礼，关注官方微信回复“红包”，领取「滴滴打车」红包

全国华侨城休闲游同步启动，欢乐谷、水公园免费畅玩，一起去吧！